

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

ДЕНЬ МУЗЫКИ

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

В Сухом Овраге появилась новая детская площадка.



2 стр.

Пятиклассник Шайгинской школы Кирилл Кудрявцев успевает и на аккордеоне поиграть, и мяч погонять.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Дорогие друзья!
Традиционно 1 октября мы отмечаем **Международный день пожилых людей**.

Это одна из самых значимых, светлых и добрых дат в календаре, которая свидетельствует об уважении и признательности тем, кто создавал настоящее нашей страны.

Тем, кто прошел сквозь огонь Великой Отечественной войны, подарил нам мирное небо над головой, ковал победу в тылу, восстанавливал для потомков города, строил заводы, развивал сельское хозяйство.

Поколение, которое мы с глубоким уважением называем «старшее», - это источник мудрости, хранитель уникальных знаний и жизненного опыта, яркий пример мужества и патриотизма для всех нас, особенно для нынешней молодежи.

Поэтому для Правительства области сегодня важно не оставить без внимания ни одного ветерана, ни одного человека преклонного возраста.

Из года в год в регионе оказывается адресная помощь, активно действуют ветеранские организации, открываются оснащенные современным оборудованием социальные и медицинские учреждения, центры здоровья.

Наша главная задача - сделать жизнь пожилых людей более благополучной, разнообразной, полноценной, приносящей удовлетворение и хорошее настроение.

Примите искренние слова благодарности за ваш труд, за то, что вы рядом с нами и пожелания крепкого здоровья, счастья, оптимизма и душевного тепла!

Губернатор
Нижегородской области
В.П.Шанцев.

Уважаемые нижегородцы!
Начало октября отмечено замечательной и доброй датой в календаре - **Международным днем пожилых людей**.

Этот праздник воздает дань уважения и любви людям старшего поколения, тем, кто долгие годы своей жизни посвятил созиданию и служению обществу, воспитанию новых поколений граждан. Многие продолжают трудовую деятельность по сей день, передают свой жизненный опыт и знания молодым, показывая пример преданности избранному делу.

С другой стороны, он служит напоминанием об ответственности перед старшим поколением. Ведь по тому, как живут люди зрелого возраста, судят о моральном состоянии общества и государства. Неслучайно внимание к решению проблем пожилых людей, создание необходимых условий жизни для них - одно из приоритетных направлений работы органов власти всех уровней. Сегодня для этого в Нижегородской области создана развитая

сеть государственных учреждений социального обслуживания, реализуются социально значимые программы. Депутаты Законодательного Собрания и Правительство области будут и впредь прилагать все усилия для того, чтобы «старшие» нижегородцы жили достойно.

Но в данном вопросе только усилий власти недостаточно. Не менее важно простое человеческое участие, внимание и реальные дела. А это может сделать каждый, независимо от места учебы и работы. Просто нужно быть заботливыми и милосердными, и тогда мир вокруг станет добрее.

Выражаю глубокую признательность представителям старшего поколения за созидательный труд, неоценимый вклад в развитие региона. Пусть не иссякает у вас интерес к жизни, здоровье будет крепким, не покидают душевное спокойствие, тепло и любовь близких людей!

Председатель
Законодательного Собрания
Е.В.Лебедев.

Пора мудрости



Анна Алексеевна Кодочигова любит каждую из своих 70 осеней, которые помнятся. А пенсионный возраст имеет свои прелести - она это точно знает. И то, что праздник называется Днем пожилых людей - не обижает.

Да, она из поколения, чье младенчество выпало на военное лихолетье. А сегодня есть жизненный опыт, мудрость от достойно прожитых лет. Более 40 лет Анна Алексеевна проработала учителем начальных классов в сельской школе. И пусть зарплата всегда была невысокая, и приходилось работать с двумя классами одновременно - работу и детей всегда любила всей душой и никогда не жалела о выбранной профессии. И ребяташки отвечали Анне Алексеевне взаимностью. Помнят и любят свою первую учительницу.

Работать всегда было интересно. От родителей поддержка была. И случаев всяких в сельских было, - говорит она с улыбкой.

Недавно на встречу с любимой учительницей приезжали девочки, как назвала их Анна Алексеевна, из Калининграда

и Тамбова... А «девочкам» скоро на пенсию пора - времени прошло много, но они рады встрече с дорогим человеком.

Анна Алексеевна была и остается замечательной хозяйкой - любит во всем порядок - и дома, и на огороде. Пусть он сегодня всего несколько маленьких грядок. Раньше очень любила и умела вышивать. И читать любила - это с детства привычка.

Читать очень любила. При керосиновой лампе, а иногда и при фитиле читала.

Анна Алексеевна любит жизнь. И рассуждает о ней мудро и просто:

На пенсии жить можно. Спасибо, что нас врачи поддерживают - здоровье уже начинает порой подводить. Я очень благодарна Е. А. Зяблицовой - она такая внимательная, очень грамотный специалист. Настоящий профессионал. И скучать некогда - всегда

можно найти себе занятие. Летом, скажем, огород. А то передачу интересную хочется посмотреть, с соседями пообщаться. Очень хорошо, что у меня рядом близкие родные - дети, внуки и правнучка. Знаете, во все времена люди жили по-разному. Счастье, по моему, не в деньгах. Если у детей и внуков все хорошо: здоровы, благополучны - и на душе спокойно и радостно. Вот это счастье.

Зазвенел сотовый телефон - Анна Алексеевна привычным движением нажала на кнопку и улыбнулась: «Внучка звонит, интересуется, как дела. Каждое утро мне кто-то из них звонит - проверяют, все ли у меня в порядке».

Смотрю на Анну Алексеевну и безоговорочно верю в формулу ее счастья. Как хорошо, что осень жизни этой замечательной женщины согрета и окрашена любовью дорогих ей людей.

С праздником Вас, Анна Алексеевна.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

27 сентября 2013 года
№ 202

В соответствии со статьей 2 пункта 5 постановления Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», на основании соглашений о передаче полномочий по организации теплоснабжения между органами местного самоуправления Тоншаевского муниципального района и органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Тоншаевского муниципального района, учитывая данные фактической среднесуточной температуры воздуха метеостанции г. Шахунья:

1. Считать началом отопительного периода в Тоншаевском районе 30 сентября 2013 года.
2. Подключение систем отопления выполнять в следующем порядке:
 - детские сады, лечебные учреждения;
 - жилые здания;
 - учебные заведения, объекты культуры, административные здания;
 - здания промышленных предприятий;
3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации А. В. Кузнецова.

И.о. главы администрации
Ю. Н. Михалицын.

КСТАТИ

Министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова накануне Дня пожилого человека, который отмечается 1 октября, посетила центр социального обслуживания Нижегородского района. Министр отметила, что сегодня задача подобных центров гораздо шире, чем 20 лет назад, когда они только начали появляться. Предоставляется все больше дополнительных услуг: компьютерные классы для пожилых людей, пункты проката реабилитационных средств, популярностью пользуются дневные отделения для пенсионеров.

Однако основными в центре, по словам Ольги Носковой, остаются отделения срочной социальной помощи и надомного обслуживания. В Нижегородском районе на обслуживании сто-

ит 510 человек, а в целом в области - более 30 тысяч. Это люди с ограниченными возможностями, пенсионеры, которым на дому необходима помощь оказывают социальные работники и медсестры.

«Губернатором региона Валерием Шанцевым поставлена задача повышения качества жизни пожилых людей. Нужно, чтобы они имели возможность жить дома. Интернат - это уже крайняя мера. Поэтому сегодня мы активно открываем все больше социально-медицинских отделений надомного обслуживания. Я думаю, дальнейшее развитие этого направления будет заложено в качестве приоритета и в новом федеральном законе о социальном обслуживании», - заявила министр.



МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Еще в апреле текущего года на сходе граждан деревни Сухой Овраг Ложкинской администрации в качестве местной инициативы было выбрано строительство детской площадки. А то, действовать, детворы много, а собраться и поиграть ей негде.

Место было определено по улице Центральной рядом с детским садом. Решили - и приступили к действию. Подготовили необходимые документы, удачно прошли конкурсный отбор, а затем определились с подрядчиком и начали реализацию проекта.

Сметная стоимость детской площадки составила 268 тыс. рублей. На условиях софинансирования эту сумму обеспечили средства областного бюджета, поселения, а также населе-



ния и спонсоров. Глава Ложкинской администрации Л. А. Мулин отметил хорошую работу инициативной группы во главе с А. Ю. Смирновой, которая своевременно и в полном объеме собрала необходимую сумму с населения - по 200 рублей с хозяйства. Спонсорский взнос сделали В. Н. Белов и В. С. Елсуков.

В настоящее время есть результат - построена детская площадка - яркая, красивая, радует глаз. Конкурс на выполнение работ выиграло ООО «Стандартсервис» (г. Бор). А на субподряде строительством площадки занималась местная бригада: В. М. Дупляков, С. В. Дупляков, С. В. Савочкин. В течение недели весь объем работ был выполнен. Леонид



Аркадьевич заверил, что качеством выполнения все остались довольны. Акт подписан. Вся необходимая сумма средств на счете, то есть расчет в полном объеме и в необходимые сроки обеспечен.

А в общем, сделано нужное дело, в котором заинтересованы и взрослые, и дети. А это главное.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.

ЮБИЛЕЙ

Удачи во всех начинаниях!

30 сентября бывшему заместителю начальника ИК-4 подполковнику внутренней службы Е. Г. Мулину исполнилось 60 лет.

Евгений Григорьевич родился в поселке Буреполом. После окончания местной средней школы шесть месяцев до призыва на срочную службу трудился техником связи на УЖД ИТК-4. Служба его проходила в танковых войсках: первые пять месяцев в учебке во Владимире, а остальные полтора года - в должности наводчика в Дзержинске. После демобилизации летом 1974 года поступил в Кировский пединститут, а по завершении учёбы с дипломом педагога по общетехническим дисциплинам и труду в 1978 году по распределению был направлен в Омутнинский район Кировской области. Там сразу же был назначен директором Кирилинской восьмилетней школы, где проработал пять с половиной лет.

В январе 1984 года вернулся в родной Тоншаевский район, где получил направление райкома партии на работу в органы внутренних дел.

14 марта того же года он был назначен на должность начальника отряда в ИТК-4, на которой трудился более 14 лет. С 1 июня 1998 года как опытный руководитель отрядного звена он был назначен в этом же учреждении начальником

отдела воспитательной работы с осужденными, а 2 ноября 2003 года - заместителем начальника ИК-4 по тылу. 20 августа 2008 года при календарной выслуге 29 лет и 41 год в льготном исчислении был уволен из органов уголовно-исполнительной системы по достижении предельного возраста.

На всех трёх аттестованных должностях Е. Г. Мулин трудился добросовестно, пользовался (и пользуется) авторитетом среди сотрудников и жителей посёлка. В коллективе учреждения был одним из активных организаторов спортивной жизни. В его личном деле внесены записи о 23 поощрениях, среди которых награждения четырьмя медалями, многочисленными денежными премиями, ценными подарками. Ему была присвоена квалификация специалиста 3 класса.

Предел пребывания на подполковничьей должности не является пределом трудовой деятельности отставника, поэтому Евгений Григорьевич продолжает трудиться в ИК-4 по вольному найму. Другими словами, колония не обходится без Е. Г. Мулина, а он не обходится без неё.



Вместе с женой Татьяной Сергеевной они воспитали дочь Екатерину и сына Александра. Татьяна Сергеевна, как и мужу, тоже довелось по директорствовать в школе, а сейчас она продолжает преподавательскую деятельность. Кстати, у Татьяны Сергеевны в октябре тоже предстоит юбилейная дата.

Уважаемый Евгений Григорьевич! Сердечно поздравляю с «совершеннолетием» - 60-летием со Дня рождения! Желаю крепкого здоровья, бодрого настроения, успехов, удачи во всех делах и начинаниях, личного счастья.

Ф. ТАРАСОВ.

ЭКСКУРСИЯ

В гости - к пожарным

Сентябрь стал традиционным временем проведения Дней открытых дверей в пожарной части № 111 Тоншаевского пожарного гарнизона в поселке Пижма.

16 сентября педагогом-организатором ОБЖ Н. И. Чупиным для учащихся 10 класса Пижемской средней школы была организована и проведена экскурсия в эту пожарную часть.

Старшеклассникам рассказали об истории пожарной охраны и героических буднях сотрудников МЧС. Также пожарные напомнили ребятам о мерах пожарной безопасности. Экскурсанты ознакомились со спецификой работы пожарных и спасателей, наблюдали за действием пожарной техники и пожарных, задавали вопросы.



В пожарной части ребята с интересом рассматривали пожарные машины, пульт приема сигналов, спецодежду пожарных, специальные принадлежности для работы.

Все участники мероприятия получили массу положительных эмоций!

Огромное спасибо Алексею Викторовичу Давыдову и Алексею Федосовичу Мазуру за замечательную экскурсию!

Е. КОНОВАЛОВА,
заместитель директора по воспитательной работе
Пижемской школы.

ГОРЯЧАЯ ИНТЕРНЕТ-ЛИНИЯ

Со 2 по 8 октября 2013 года Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проводит «горячую Интернет-линию» по теме: «О вопросах в сфере социального обслуживания населения Нижегородской области».

Гражданам предоставляется возможность направить вопросы по данной тематике на «горячую Интернет-линию», размещенную на официальном сайте Правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru.

Ответы на заданные вопросы будут даны в оперативном порядке.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Энтеровирусные инфекции

Энтеровирусные инфекции (ЭВИ) представляют собой группу острых инфекционных заболеваний вирусной этиологии, вызываемых различными представителями энтеровирусов, характеризующихся многообразием клинических проявлений.

Энтеровирусы отличаются высокой устойчивостью во внешней среде: хорошо переносят низкие температуры (в условиях холодильника они сохраняются в течение нескольких недель), в водопроводной воде выживают до 18 дней, в речной воде - около месяца, в очищенных сточных водах - до двух месяцев, на предметах обихода, продуктах питания (молоко, фрукты, овощи), в замороженном состоянии активность энтеровирусов сохраняется в течение многих лет. Вирус быстро погибает при кипячении, при воздействии ультрафиолетового облучения, при высушивании.

Источником инфекции является человек (больной или носитель). Инкубационный период составляет в среднем от 1 до 10 дней, но максимальный - до 35 дней. Среди заболевших ЭВИ преобладают дети.

Пути передачи - водный, пищевой, контактно-бытовой, воздушно-капельный и трансплацентарный.

Вирусы попадают в организм здорового человека от больного или носителя, как правило, через загрязненную пищу, воду, предметы, грязные руки, по воздуху - при чихании, кашле, разговоре.

Учитывая возможные пути передачи инфекции, следует выполнять правила, направленные на профилактику заболевания, а именно:

- соблюдать правила личной гигиены;
- проводить влажную уборку помещений и проветривание;
- употреблять для питья только кипяченую или бутилированную воду;



- купаться только в отведенных для этой цели местах и не заглатывать воду во время купания;

- тщательно мыть проточной водой фрукты, овощи, ополаскивать их кипяченой водой;

- не покупать продукты в местах несанкционированной торговли;

- при регистрации случаев заболевания простудными инфекциями в семье больного необходимо изолировать в квартире, выделить отдельную посуду, ухаживать должен только один член семьи, не допускать до больного детей, при кашле и чихании прикрывать рот и нос одноразовыми платочками (использовать однократно), проводить уборку с применением дезинфицирующих средств, проветривание помещений;

- не допускать в детские образовательные учреждения детей с симптомами заболевания (температура, кашель, насморк, боль в горле, конъюнктивит и др.).

При появлении симптомов заболевания не заниматься самолечением, а обратиться к врачу.

Управление
Роспотребнадзора по
Нижегородской области.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЫКИ

Желание учиться музыке

Мальчишка, обучающийся игре на каком-либо музыкальном инструменте, - явление достаточно редкое. Этих сорванцов не усадишь за баян или пианино. Им бы лучше мяч погонять. Об этом говорят и цифры. Из 95 учащихся Тоншаевской детской музыкальной школы мальчиков всего 23. 12 человек учатся игре на фортепьяно и 11 - на баяне и аккордеоне.

Пятиклассник Шайгинской школы Кирилл Кудрявцев - исключение из правил. Он успевает все! И на аккордеоне поиграть, и мяч погонять. Причем ему приходится ездить в музыкалку, потому что живет Кирилл не в Тоншаеве, а в п. Кировский. Добирается на занятия и обратно самостоятельно, без сопровождения, на рейсовом автобусе. Два раза в неделю подряд, в понедельник и вторник. Другой бы бросил давно, а он учится, старается. И уже четвертый год. Притом на пятерки! Следующий, пятый, класс будет выпускной.

КИРИЛЛ, НРАВИТСЯ ЗАНИМАТЬСЯ МУЗЫКОЙ?

Да, нравится.
НЕ ТРУДНО?

Сначала было легко, сейчас стало труднее. Надо уже более сложные песенки разучивать. Все-таки четвертый класс.

НО БРОСАТЬ НЕ СОБИРАЕШЬСЯ?

Нет.
МОЛОДЕЦ! НАДО НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА. КАКОЙ У ТЕБЯ ЛЮБИМЫЙ ПРЕДМЕТ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ?

Специальность. Ее ведет Наталья Вячеславовна Кузнецова.

А КАК ТЫ УЗНАЛ, ЧТО МОЖНО УЧИТЬСЯ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ?

Мне мама сказала. Предложила играть на аккордеоне. Я согласился.

А В ТВОЕЙ СЕМЬЕ КТО-НИБУДЬ УМЕЕТ ИГРАТЬ НА МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТАХ?

Мама - на баяне и крестный Сергей Юрьевич Пермяков (он в Торжке живет) - на гитаре. Мама мне показывала левую руку на аккордеоне.

ПОДОЛГУ ЗАНИМАЕШЬСЯ МУЗЫКОЙ?



◆ Ответственный ученик музыкальной школы Кирилл Кудрявцев.

Каждый день по 15-20 минут.

А ЕЩЕ ЧТО-НИБУДЬ НРАВИТСЯ ДЕЛАТЬ?

В футбол играть.
А ВООБЩЕ ЛЮБИШЬ СЛУШАТЬ МУЗЫКУ?

Да, только на английском языке.

РИТМИЧНУЮ ИЛИ МЕДЛЕННУЮ?

Всякую. Смотря какое настроение.

КАК ДУМАЕШЬ, ПРИГОДИТСЯ ТЕБЕ В ЖИЗНИ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА?

Не знаю.
А КЕМ ТЫ МЕЧТАЕШЬ СТАТЬ?

Учителем физкультуры.
СПОРТ ЛЮБИШЬ?

На лыжах ездить.

Пригодится или нет Кириллу в жизни умение играть на аккордеоне - жизнь покажет. Но то, что пять лет обучения в музыкальной школе не пройдут даром, - это без сомнения! Желаем ему и дальше получать только «отлично» на всех зачетах и экзаменах в музыкальной школе! А для этого у него есть любовь к музыке и желание учиться.

Н. КИВЕРИНА.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

В ДЕТСКИЙ САД БЕЗ СЛЕЗ!

В современной жизни мы мало уделяем внимания проблеме адаптации, а ведь успешная адаптация ребенка к изменяющимся условиям его существования - залог его будущей успешной взрослой жизни, залог его побед и достижений.

Адаптация ребенка к новым социальным условиям протекает подчас очень болезненно. Когда малыш впервые приходит в детский сад, происходит серьезная перестройка всех его отношений с людьми, ломка привычных форм жизни. Эта резкая смена условий существования может сопровождаться тяжелыми переживаниями, снижением речевой и игровой активности, а нередко сказывается и на здоровье ребенка.

Для малыша, не посещавшего детского учреждения, непривычно все: отсутствие близких, присутствие незнакомых взрослых, большое количество детей, новый распорядок дня и т.п. Обращение педагогов с ребятами также резко отличается от того, к которому они привыкли дома. Новая обстановка выводит ребенка из равновесия и нередко вызывает у него бурные реакции. Каждая мама, видя, насколько малышу непросто, желает помочь ему быстрее адаптироваться. И это замечательно. Комплекс мер состоит в том, чтобы создать дома бережную обстановку, ща-



◆ «Мы уже ходим в сад, а вы?».

дующую нервную систему ребенка, которая и так работает на полную мощность. В период адаптации необходимо эмоционально поддерживать малыша, чаще обнимать его, больше общаться.

Особенно тяжело вливаются в коллектив детского сада застенчивые, пугливые дети. Если ваш ребенок сторонится незнакомых людей, на детской площадке боится отпустить вас,

подойти к другим ребятам, даже самая хорошая воспитательница не спасет его от дезадаптации, ведь для таких детишек стресс от посещения детского садика будет только усиливаться раз от раза.

Постарайтесь расширить круг общения ребенка - чаще ходите с ним в гости, обсуждайте, что делают и как ведут себя дети на детской площадке, поощряйте и поддерживайте его

инициативу в общении с окружающими. Учите ребенка общаться! Если вы пришли на детскую площадку, покажите малышу, как можно попросить игрушку, предложить поменяться, пригласить другого ребенка в игру или спросить разрешения поиграть вместе.

Учите ребенка знакомиться - сначала вы будете спрашивать детей, как их зовут, и представлять им своего стеснитель-

ного кроху, но рано или поздно он начнет брать с вас пример. Попробуйте на прогулках организовать игры для детишек - пусть это будет даже самая обычная игра в мяч - главное, чтобы малыш увидел, что играть вместе с другими детьми может быть очень весело.

Как долго может протекать адаптационный период? Это зависит и от характера, и от темперамента, и от состояния здоровья ребенка. Деткам - интровертам привыкать к садикам сложнее, чем детям-экстравертам. Малыши с ослабленным здоровьем (даже если им нравится в садике) часто болеют, что тоже отрицательно сказывается на продолжительности адаптации. Считается, что адаптация к садикам в среднем длится 1-2 месяца, но у кого-то этот период может растянуться на полгода и больше.

Главное правило таково: спокойна мама - спокоен малыш. Он «считывает» вашу неуверенность и еще больше расстраивается. Говорите ребенку, как вы рады, что он уже такой большой и самостоятельный, что ходит в детский сад. Расскажите об этом вашим родственникам и друзьям, и пусть он слышит, как вы им гордитесь!

И. РЕПИНА,
воспитатель группы раннего возраста детского сада «Ромашка».

ВНИМАНИЕ

Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в октябре 2013 г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

11.10.13. 9.00-17.00 п. Южный: школа, почтовое отделение, таксофон, магазины: райпо, ИП "Демин", ИП "Айсин", водонапорная башня, детский сад, пожарная часть, медицинский пункт, УЗ-62-8; баня, магазин, промышленная зона, ул. Набережная, Школьная, Центральная, пер. Западный.

14.10.13. 9.00-17.00 с. Ошминское: школа, котельная, интернат, ул. Полевая д.1-6.

14.10.13. 9.00-17.00 д. Енаево: водонапорная башня, ул. Центральная, таксофон.

15.10.13. 9.00-17.00 с. Письменер: школа, интернат, водонапорная башня, таксофон, ул. Письменерская д. 2-25.

16.10.13. 9.00-17.00 с. Ошминское: котельная, д/сад, сбербанк, водонапорная башня, ул. Школьная д. 27, 28, Центральная д. 27, 29, Клубная д. 1-6, 8, 9, Новая д. 10, 12, 13, 15-17.

16.10.13. 9.00-17.00 д. Курверба: базовая станция сотовой

связи "Мегафон", Дом культуры.

17.10.13. 9.00-17.00 д. Сухой Овраг: Дом культуры, офис СПК "Сухоовражный", ул. Новая, Набережная, Центральная.

17.10.13. 9.00-17.00 д. Курверба: хранилище, склад, водонапорная башня.

18.10.13. 9.00-17.00 д. Сухой Овраг: ул. Новая д.1-11, Набережная д.1-30.

18.10.13. 9.00-17.00 д. Курверба: КЗС, гараж.

21.10.13. 9.00-17.00 с. Ошминское: ул. Центральная д.1-37Ж, Зелёная д.2, Советская д.1-10, Заречная д.1-8.

21.10.13. 9.00-17.00 д. Ширта: ул. Малая д.3-10, пилорама.

22.10.13. 9.00-17.00 д. Дупляки.

23.10.13. 9.00-17.00 с. Ошминское: церковь, с/совет, отделение связи, амбулатория, больница, хозяйственный магазин, кафе «Елки-палки», магазин, закусовая, клуб; ул.

Советская д.1-8, Луговая д.1-5, Набережная д.20-26.

24.10.13. 9.00-17.00 д. Горинцы.

25.10.13. 9.00-17.00 д. Ширта: Дом культуры, здание с/совета, магазин райпо, ферма, ул. Молодежная, Центральная.

28.10.13. 9.00-17.00 ЧП «Ложкин», деревни: Ширта, Горинцы, Кузьминцы, Маяки, Енаево, Трошонки, Курверба; ретранслятор высокочастотной связи, станции сотовой связи: НСС, Мегафон.

29.10.13. 9.00-17.00 д. Курверба: ул. Центральная д.1-53.

30.10.13. 9.00-17.00 п. Пижма: ЧП «Ложкин».

30.10.13. 9.00-17.00 д. Маяки.

31.10.13. 9.00-17.00 д. Ширта: Дом культуры, здание с/совета, магазин райпо, ферма, ул. Молодежная, Центральная.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по телефону: 2-12-84.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Грипп: отразить атаку

Грипп - это острое инфекционное вирусное заболевание, вызываемое вирусами гриппа А, В и С типов, характеризуется преобладанием интоксикационного синдрома и частыми осложнениями. Источником заболевания - человек. Максимально заразный период - 2-3 дня. Механизм передачи - воздушно-капельный. Сезонность - холодный период года. Способствуют эпидемии авитаминозы, недостаточное белковое питание, скученность населения. Инкубационный период - от 6-8-12 часов до 2 суток.

Начало заболевания характеризуется резкой внезапной симптоматикой. Появляется головная боль, слабость, адинамия, озноб. Объективным подтверждением интоксикации считается повышение температуры тела. Головная боль локализуется в области глаз, надбровных дугах, иногда в лобно-височных отделах. Поражение нервной системы проявляется светобоязнью, мышечными и суставными болями. Может быть повышение возбудимости нервной системы, а иногда развивается гиподинамия. При резко выраженном нейротоксикозе возможен бред, галлюцинации. Аппетит резко угнетен (анорексия). Иногда возможно развитие токсического состояния в виде рвоты (мозговая рвота). Рвота не приносит облегчения, не связана с приемом пищи, возникает без тошноты. В первые часы имеет место заложенность носа. Сухой кашель. Возможно появление более и жжения за грудиной.

Эпидемии гриппа сопровождаются высокой летальностью, особенно у лиц старше 65

лет и детей раннего возраста. Причиной смерти является не сам грипп, а вызванные им осложнения (до 70-75% случаев), прежде всего со стороны бронхолегочной и сердечно-сосудистой систем: пневмонии, миокардиты, миокардиодистрофии, инфекционно-токсический шок, иногда развивается вирусный менингит.

Наиболее эффективным методом, предупреждающим развитие гриппа, является вакцинация. В России зарегистрировано несколько вакцин для специфической профилактики гриппа. Существуют три разных типа инактивированных вакцин: цельно-вирионные (первое поколение вакцин), расщепленные сплит-вакцины (вакцины второго поколения) и субъединичные (вакцины третьего, наиболее современного поколения). В России в настоящее время зарегистрированы и разрешены к применению следующие препараты: сплит-вакцины: Ваксигрипп (Франция), Флюарикс (Бельгия), Беривак (Германия); субъединичные вакцины: Гриппол (Россия), Агриппал (Германия), Инфлювак (Нидерланды).



К сожалению, население относится к проблеме гриппа недостаточно серьезно. Особенно это касается людей молодого и среднего возраста, являющихся «золотым» наследственным фондом. Как показала оценка профилактического эффекта вакцинации против гриппа, среди привитых детей заболеваемость этой инфекцией не превышала 1% (один из ста), тогда как в группе непривитых в среднем болел каждый третий. Среди вакцинированных взрослых людей в последующие 6 месяцев грипп развился в 0,6% случаев, а у непривитых - в 23,5%.

Вакцинация против гриппа не только способствует защите от самого гриппа, но и приводит к снижению частоты присоединения ОРВИ. При проведении повторной ежегодной вакцинации во взрослых коллективах в период очередного подъема респираторной заболеваемости получено достоверное снижение заболеваемости в восемь раз.

Д. ВАХРУШЕВ,
врач-инфекционист.

Магазин «ОФИСline» предлагает:
ФОТОРАМКИ со стеклом (для грамот, картин, фотографий, вышивок и др.).
15*21 см - от 35 руб., 21*30 см (А4) - от 50 руб.
Изготовление любых размеров рамок под ЗАКАЗ.
Оптовикам доставка бесплатно.
г. Шахунья, ул. Свердлова, д. 5,
телефон: 8(83152)2-77-17.

3 октября продажа ПОРОСЯТ:
п. Буреполом - 6.30,
п. Пижма - 7.30,
п. Тоншаево - 8.00,
п. Кировский - 8.15,
д. Гагаринское - 8.30.
Доставка.
Телефон: 8-965-687-42-84.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево **КИСЛИЦЫНА Сергея Валентиновича**
с юбилеем!

В день юбилея вспоминать приятно
Счастливые и радостные дни.
Еще приятней - снова строить планы,
Пусть непременно сбудутся они!
Пусть здоровье крепкое поможет
Все замыслы легко осуществить.
И рядом будут близкие, родные,
Чтоб с ними эту радость разделить!



Коллектив
автогаража райпо.

ПРОДАЕТСЯ

4-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-950-356-96-27.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Шайгино.
Телефон: 8-908-738-41-84.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Калинина, 4-8, 2 этаж.
Телефон: 8-952-464-87-89.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, 49 кв. м., после капремонта. Балкон, лоджия. Недорого.
Телефон: 8-908-162-96-28.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 38 (на вывоз), ул. 8 Марта, 42.
Телефон: 8-904-913-86-93.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 20. Возможно за материнский капитал.
Телефон: 8-904-913-86-93.

ДОМ деревянный в п. Тоншаево.
Телефон: 8-908-749-18-19.

Лада-Калина, 2011 г. в.
Телефон: 8-952-444-80-48.

Нексия, 2008 г. в.
Телефон: 8-952-477-81-87.

ВАЗ-2115, 2003 г. в., в хорошем состоянии.
Телефон: 8-952-468-65-92.

ВАЗ-2114 «Приора», 2009 г. в.
Телефон: 8-920-002-15-55.

ВАЗ-2109. Цена 25 тыс. руб.
Телефон: 8-950-356-96-27.

ВАЗ-2107, 2010 г. в.
Телефон: 8-910-146-15-95.

Спальный НАБОР, свадебное ПЛАТЬЕ, свадебный КОСТЮМ.
Телефон: 8-929-038-16-03.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», новинка «Абсолют», оцинкованный каркас, сомкнутая труба 25x25.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

ПОРОСЯТА.
Телефон: 8-915-958-15-80.

ДРОВА любые.
Телефон: 8-920-061-30-67.

Земельный УЧАСТОК 30 сот. с фундаментом под дом, баня,хозпостройки, стройматериалы в д. М. Тоншаево.
Телефон: 8-951-913-56-00.

Коллектив ГБУЗ НО «Тоншаевская больница» выражает искреннее соболезнование Шипикиной Нине Павловне по поводу смерти ее матери

СОКОЛОВОЙ
Зинаиды Михайловны.

РАБОТА

Требуются РАМЩИКИ и РАБОЧИЕ на пилораму.
Телефон: 8-904-790-60-59.

Предприятию по производству поддонов требуются ТОРЦОВЩИКИ (территория маслозавода).
Телефон: 8-908-739-81-99.

Требуются КОЧЕГАР. Работы мало - зарплата большая.
Телефон: 8-951-909-19-55.

УСЛУГИ

Творческий коллектив «Три О». Проведение свадеб, юбилеев, корпоративных вечеров.
Телефон: 8-910-124-62-13.

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.
Телефон: 8-908-739-24-21.

Ремонт холодильников и стиральных машин. Выезд на дом. Гарантия.
Телефон: 8-952-474-86-42.

Перетяжка и ремонт мебели. «Золотые ручки».
Телефон: 8-902-687-30-40.

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы. Изготовим котлы, баки, ограды и т. д.
Телефон: 8-952-787-44-12.

КУПЛЮ

КЛЮКВУ, 60 руб. за кг.
Телефон: 8-904-788-08-65.

Вахта Н.Новгород
Приглашаем всех желающих работать вахтовым методом - 14/14 в качестве ОХРАННИКОВ и КОНТРОЛЕРОВ на престижных объектах. Проезд и жильё бесплатно. Дневной график работы. Официальное трудоустройство. Оплата по окончании вахты.
Телефоны:
8 (831) 417-33-04,
8-951-901-44-76.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунья типогрфия (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 569 Тираж 2348